

住着安心 还可就地上班挣钱

——浚县产业集聚区瑞黎发制品公司受灾群众集中安置点见闻

□本报记者 王利英

7月31日上午,浚县产业集聚区受灾群众集中安置点——浚县瑞黎发制品有限公司生产区内,一片宁静。走进生产车间,工人坐在操作台上有序生产。而另一边的生活区内,则很热闹,被安置在这里的受灾群众或坐在宿舍里聊天,或在生活区内散步,一静一热闹,却异常和谐。

从安置受灾员工家属,到成为受灾群众集中安置点

正常生产的企业为什么被确定为受灾群众集中安置点?成为安置点后是否会影响到工厂正常生产,是否能保证受灾群众基本生活?

带着这些疑问,记者采访了浚县瑞黎发制品有限公司总经理宣超,他告诉记者,公司员工主要是浚县辖区居民,以王庄镇为多。7月22日以来,

新镇镇、小河镇因为上游泄洪等原因,村民相继离家投亲靠友、进入政府集中安置点。公司本着让员工安心上班的原则,将受灾员工的家属安置在闲置宿舍楼内。

但随着白寺坡、小滩坡泄洪洪区的启用,很多非公司员工家属的受灾群众也纷纷找上门来。为了保障公司正常生产,同时安置好受灾群众,公司立刻向浚县产业集聚区管委会汇报。“浚县产业集聚区高度重视这个问题,立刻上报县防汛抗旱指挥部,县防汛抗旱指挥部迁安组实地调查后,确认公司符合安置点条件,确定为安置点,集聚区立刻成立受灾群众集中安置点临时党支部、医务室、警务室,我们公司也抽出17名工作人员配合集聚区服务受灾群众。”宣超说。

成立安置点临时党支部,动员迁安群众参与管理

贾永利是浚县产业集聚区东

片区党支部书记,现任浚县瑞黎发制品有限公司安置点临时党支部书记,他告诉记者,安置点目前共接纳受灾群众600余人。7月27日安置点临时党支部成立以来,尽快安排工作人员对受灾群众进行登记造册,以便于管理。

“为了最大限度发挥受灾群众力量,党支部对受灾群众进行了排查,其中18岁至60岁之间身体健康的约有80名,男女对半,动员这部分群众参与安置点日常生活管理。例如,动员20名女性去帮厨,另外20名负责安置点的清洁卫生,男同志则组成治安巡逻小组,负责安置点安全巡逻、纠纷化解、住宿危险点排查等工作。”贾永利说。

刘仁德是王庄镇北王庄村村民,也是一名共产党员,7月28日来到该安置点后便主动担任巡逻二队队长。他告诉记者,由于身体原因不能前往一线抗洪救灾,但求干些力所能及的活儿。“7月30日晚上,得知产业集聚区的领导干部都去傅庄堤装沙袋保堤坝,

我们巡逻队30来人也义不容辞报名了。”

11时30分,安置点开饭时间,记者走进餐厅,看到村民们正在戴着红袖标村民的指引下有序排队打饭,午餐是饺子。“在这里挺好的,就是闲不住。虽然岁数大了干不动重活儿,但装沙袋的活儿还是能干的。”浚县浚州街道小榆柳村村民苏文英说。

有就业意愿的村民,经短期培训可进车间就业

7月31日上午,小河镇西周村村村民张燕霞与外甥女正坐在操作台前为假发完成分间色工序,手法与旁边工人相比有点生涩。“今天是我们俩第一天上班。”张燕霞笑呵呵地解释,“也不知道啥时候能回家,总不能天天在这里歇着吧,一听说可以报名进厂当计件工,我跟外甥女第一时间报名了,

有饭吃,有事儿做,在这儿住着也安心。”张燕霞告诉记者,自己是7月28日到安置点的,7月29日听说了这个政策后便报名了,经过短期培训后,7月31日便进车间开始工作了。

王庄镇小滩村村民魏彦红告诉记者,老家被泄洪后,父母、弟媳以及侄女都被公司妥善安置到职工宿舍,弟媳一直过意不去,想着帮厂里干点啥,她反映给公司领导后,领导决定对有务工意愿的受灾群众进行短期培训,安排较为简单工序的工作,并与正式员工一样按件取酬。

宣超告诉记者,目前已有20余名村民报名短期工培训,3名村民已经上岗。

“给安置点村民找些活儿干,一方面可以充实他们的生活,让他们暂时忘记离家愁绪,另一方面通过大家相互协作克服困难的经历,坚定他们对灾后重建的信心。”浚县产业集聚区黎阳建管办主任马文发说。

辽宁省盘锦市河南商会 再次捐赠百万元物资

本报讯(记者 陈海寅)我市突发的灾情,牵动着无数游子的心。继7月25日向我市捐赠30余万元物资之后,7月29日,由辽宁省盘锦市河南商会第二批捐赠的百万元救灾物资运达我市。

“虽然离家多年,但在新闻上看到到家遭遇洪灾、乡亲们流离失所,很是心痛。”老家在浚县的辽宁省盘锦市河南商会秘书长李薇说,商会长王德华也很挂念鹤壁受灾群众,第一批捐赠物资

刚刚送达我市,他们便火速筹资购买了第二批物资。

辽宁省盘锦市河南商会共有365家会员企业,2016年成立以来一直参与公益事业,先后捐款2000多万元。7月29日清晨,第二批捐赠的物资运达浚县。记者看到,这些物资不仅有大米、方便面、火腿肠、牛肉拌饭等食品,还有雨靴、夏凉被、花露水、消毒液等生活、消毒用品,总价值百余万元。李薇表示,如果家乡有需要,他们还会尽力支援。

青岛金欧利营销有限公司 向浚县捐赠5600桶食用油

本报讯(记者 苗苗)“浚县遭受洪灾,现在灾民急需各种生活物资,我们早到一天,就能早些帮助浚县群众缓解困境。所以我们今天放下一切工作,全力确保捐赠物资尽快送达浚县。”7月30日中午,青岛金欧利营销有限公司负责人许广表示。

该公司河南负责人韩秋丽告诉记者,公司这段时间一直在关注河南的汛情,7月30日上午得知浚县灾情严重,安置点群众急需各种生活物资,尤其是米面油时,

公司立即决定为浚县捐赠食用油,并采购大批生活物资,紧急联系运输车辆,当晚8时连夜出发,赶赴浚县。

7月31日中午,他们带着5600桶食用油等生活急需物资来到了浚县,并与浚县王庄镇郭井固村党支部书记李军顺利对接,将生活物资送到村民手中。

据了解,青岛金欧利营销有限公司经营贝蒂斯橄榄油及橄榄+系列食用油,是一家有爱心和社会责任感的企业。



鹤壁农垦集团工作人员全力做好防洪准备。

鹤壁农垦集团供图

鹤壁农垦集团积极应对卫河上游泄洪 封堵公路涵洞 组织人员撤离

本报讯(记者 李颀)因受卫河上游泄洪影响,位于浚县善堂镇的鹤壁农垦桃苑文旅有限公司第一、第三生产队可能受到波及。7月30日记者从鹤壁农垦集团了解到,自接到上级关于组织群众撤离的紧急通知后,鹤壁农垦集团党委书记张运强带领集团应急分队,协同下属公司鹤壁农垦桃苑文旅有限公司全体人员开展抗洪防汛,积极应对上游泄洪。

“大家分好工,谁拿编织袋,谁装土,谁垒防护堤都搞清楚,抓紧时间有序进行!”7月29日上午,

为保障濮鹤高速公路浚县段以南部分区域安全,鹤壁农垦集团应急分队及分公司管理人员、党员代表、职工代表、职工家属共135人,响应当地政府号召,组成抗洪抢险志愿队,在现有物资短缺的情况下,职工纷纷把家中用来储存粮食的编织袋一捆捆地送到公司,运沙、装袋、扎绳……分工协作,保证了防洪抢险工作第一时间开展。

通过全体人员不懈努力,经过一天的努力,按照上级部门要求,辖区6个高速公路涵洞全部封堵完毕。

据悉,鹤壁农垦桃苑文旅有限公司还成立了人员疏导组、物资采购组,迅速开展转移一队、三队职工群众,准备防汛物资等工作。在多方协调下,14名无处投靠亲友的职工在善堂镇得到妥善安置,成功撤离87户320人。

“为确保队内人员全部撤离,同时做好人员撤离期间的防盗工作,分公司还组建了2支24小时巡逻队,逐户排查。同时,我们会再次对各涵洞进行现场查看,确保封堵完善,不留死角。”张运强表示。



为支援我市抗洪抢险,河南省生态环境厅协调援助我市抢险救灾物资,在7月30日向浚县人民政府捐赠15台柴(汽)油发电机的基础上,8月1日又向浚县捐赠50台水泵。图为7月30日省生态环境厅向浚县捐赠柴(汽)油发电机。 本报记者 范鑫 摄

防汛救灾显担当 爱心聚力再出发

——浚县职业中专防汛救灾志愿服务工作掠影

□鹤壁融媒体中心 韩文雪 通讯员 许仙鹤

核心提示

近日,暴雨侵袭鹤城,浚县防汛形势严峻。灾情面前,浚县职业中专全体教职员积极投身防汛救灾工作,用自己的实际行动撑起一把希望的伞,以平凡的身躯为群众构筑起一堵防护墙,彰显了勇于担当、乐于奉献的职专精神。

站得好讲台,守得住堤坝

7月21日,根据浚县防汛抗旱指挥部指令,浚县职业中专迅速成立应急抢险救援队,在学校集中待命,随时准备参与防汛救灾。接到上级通知后,该校应急抢险救援队分成四组,先后到新镇镇以及浚州街道城王庄村、理峪村、姬庄村等处开展抢险、巡堤、护堤等防汛救灾工作。

7月28日,河堤险情越来越严峻,在理峪村和姬庄村防汛的该校应急抢险救援队队员昼夜不停地巡堤并加固堤坝,尽最大努力



众志成城,誓战“洪魔”。



该校应急抢险救援队队员在浚县浚州街道姬庄村巡岸守堤,护佑百姓安全。

捏得住粉笔,搬得了物资



看我巾帼“志愿红”,装卸物资援前线。

7月23日,随着大批救援物资和救援团队到达浚县,该校团委及时成立了浚县职业中专青年志愿服务队,为防汛救灾做好后方支援服务工作。一时间,学校的老中青女教师,未能去抗洪前线的临近退

休的男教师,还有教师家属纷纷闻“汛”而动,积极加入志愿服务队,浚县职业中专志愿者们组建起了老中青少年服务团。

该校志愿服务队成立以来,便一直活跃在浚县万邦物流、万

隆产业园等救援物资装卸现场和各个转移群众集中安置点,哪里有需要,哪里就有浚县职业中专的“红马甲”和鲜红旗帜。志愿者们众志成城,保卫着被洪水威胁的浚县古城。

志愿者中,有年近退休的老教师,在搬运物资时,他们加班加点,不遗余力;有人到中年,女教师,一头是家中老人,一头是学龄孩子,她们毫不犹豫,把孩子交给老人,闻“汛”集结,志愿服务义无反顾;有的是夫妻轮班上阵,在抗洪一线值守的丈夫伴着清晨的曙光回到家,妻子已整装待发迎着风雨又出门……

汛情严峻,身强力壮的男教师大多奋战在防汛一线,女教师便成了志愿服务队中的主力军。她们或许身材瘦小,力气不大,但面对一车车救援物资,她们用行动告诉大家:你们奋战在抗洪前线,后方支援交给你们,我们不仅能捏得住粉笔,还扛得了物资。后方有我,大家放心。

有温度的浚县职专人 温暖着受灾群众

随着浚县迁安范围的不断扩大,浚县职业中专的防汛救灾队伍也在日益壮大,教师家属及职专学生也争相参与抗洪支援服务活动。面对洪水的肆虐,巡堤值守、搬运沙袋、装卸物资、清扫垃圾、维持秩序……处处可见浚县职专人的身影。

该校年近退休的教师李凤霞,每天早早赶到万邦物流参与救援物资装卸,即使汗水湿透了衣衫也没有一刻歇息。“第一天志愿服务结束时,李老师带走了身上那件红马甲,说先让她保管着,因为穿着红马甲随时可以去服务点帮忙卸货。”该校教师许仙鹤告诉记者,7月29日,面对严峻的汛情,李凤霞又跟随校领导带领的临时突击队前往河堤支援,协助抢险队员保卫堤坝安全。

姜永雷和姜栋是浚县职专的一对父子兵。该校应急抢险救援队成立以来,教师姜永雷日日在河堤坚守,他的儿子姜栋正值大

暑假期间,也主动加入浚县职专志愿服务队。“小伙子真是好样儿的!每次都是抢着脏活儿、累活儿干,从没叫过一声苦。”队员们提到他,纷纷竖起大拇指。

教师刘献杰和妻子两人都参与到防汛救灾工作中,家中只剩老人和孩子。7月28日,他的老家成为泄洪区,家里老人需要安置,因夫妻二人均在抗洪一线,他让姐姐把老人接到内黄家中。谁料想,7月29日,姐姐家又宣布全村搬迁,与此同时,刘献杰所在小组负责的堤段出现险情,为护堤坝安全,他把老人留给姐姐,依然坚守在抗洪一线,直到险情结束。

像这样的职专人还有许多,他们在防汛救灾中始终坚守,全力奉献,温暖着周围的受灾群众。“在防汛救灾这场硬仗中,浚县职专人将继续与浚县人民一道,风雨同舟,守望相助,共克时艰。”浚县职业中专有关负责人说。



并肩人民子弟兵,理峪村边固河堤。

本组图片由浚县职业中专提供